

память

Сыновья уходят в бой

У Приморского шоссе прошло «сражение»

70 лет назад, на момент начала блокады в Ленинграде находилось более двух с половиной миллионов человек, в том числе около 400 тысяч детей. Кроме того, в пригородных районах, то есть уже в кольце блокады, осталось 343 тысячи человек. В сентябре 1941 года, когда начались систематические бомбардировки, обстрелы и пожары, многие хотели выехать, но пути уже были отрезаны.

О первых днях блокады в нашем районе нам рассказал Глеб Васильевич Кошелев, блокадник, почетный житель Сестрорецка. Он вырос в семье потомственных оружейников, его отец работал главным конструктором инструментального завода имени Воскова. Глеб Васильевич — автор очень известных мемуаров о работе завода в эвакуации. После войны он более 25 лет проработал на СИЗе, продолжая дело отца и деда.

В 2000 году написал и издал историческую книгу «Победу помним поименно», в которой нашли отражение исторические факты, связанные с судьбами многих жителей Сестрорецка, которые в дни блокады трудились на заводе (в книге упомянуты более 2000 человек).

Благодаря своим записям в личном дневнике, сохранившемся до сих пор, он по датам восстановил свои детские воспоминания о днях начала блокады.

— Мне на тот момент исполнилось 14 лет, — вспоминает Глеб Васильевич. — 1 сентября мы с ребятами были на Финском заливе, со стороны Териюк (нынешний Зеленогорск) шел черный дым — городок уже горел.

Кошелев хорошо помнит, что кто-то с завода попросил его и других мальчишек собрать бутылки, но только те, что легко бьются. Ребята с детской прытью побежали их искать, многие жители тогда возмущались, что, мол, тут побираетесь. Позже ребята узнали, что собранная ими стеклотара предназначалась для изготовления бутылок с зажигательной смесью.



«ДОСААФ России» и региональная общественная организация МПК «Сестрорецкий рубеж». Надо отметить, что движение исторической реконструкции приобретает все большую популярность, в нашем районе сцены военного прошлого разыгрывают уже в седьмой раз.

В боевых действиях приняли участие 173 человека, в их числе мальчишки из подростково-молодежных центров Курортного района и ребята из 447-й школы поселка Молодежное.

После «взятия в плен солдат «вермахта» и победного крика «Ура!» зрители высыпали на поле и начали фотографироваться с солдатами, кому-то особенно повезло — дали пару раз выстрелить. Один из участников в форме финского офицера рассказал, что все действия реконструкции происходят по четко проработанному сценарию. «А каково это — идти в бой, зная, что проиграешь?» — «Ну, мы же не в настоящий бой идем, не стреляем друг в друга. Создаем красочное действие, чтобы порадовать зрителей, да и себя тоже».

У зрителей, тем не менее, было полное ощущение «боя». К фотографам, спрятавшимся в кустах, даже подползла «санктинструктор» и подсказывала, что во время грохота надо для сохранности барабанных перепонок пошире открывать рот.

Юноши покинули место битвы, еще переживая впечатления борьбы и победы. По словам организаторов, для ребят такие военные игры — не только азарт и развлечение; они помогают ощутить связь с прошлым своего народа, и славным, и трагическим.

Гульнара МАКСАРОВА

